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DENEME SINAVI / COZUMLERI

Bu soruda hangi ciimlede topluluk adi gegmedigi sorul-
maktadir. “Collective noun” topluluk ismi anlamina gel-
mektedir. Government, Fenerbahge, Audience, Crowd
bir topluluk adi iken “Physics” fizik anlamina gelmekte-
dir ve bir topluluk adi degildir, bu nedenle dogru cevap
E secenegi olmalidir.

CEVAP E

Bu soruda alti gizilmis olan hangi ifadenin yanlis kulla-
nildigi sorulmaktadir. “the whole” arkasindan tekil isim
almahdir. Bu nedenle dogru cevap D segenegi olma-
hdir.

CEVAP D

Yapisal belirsizlik yani “structural ambiguity” kullanilan
dilbilgisi sebebiyle cimleden birden fazla anlam ¢ikaril-
masi durumudur. A segeneginde cumlede (Dublin Zoo
was opened in 1831 by members of the medical profes-
sion interested in studying animals while they were ali-
ve.) tip gorevlileri hayattayken mi yoksa hayvanlar can-
liyken mi belirsizdir. Bu nedenle dogru cevap A segene-
gi olmalidir.

CEVAP A

Soruda hangi s6zcugun tek bir morfemden olustugu
sorulmaktadir. Siklar incelendiginde “sister “ s6zcugu-
ndn higbir ek almadigi gortlmektedir. Diger s6zcuklerin
morphem’lerine ayrilmis hali su sekildedir:

read-s
book-s
play-ed
teach-er

CEVAP D

TTeTeenmesnnosrosssosessosssssssssssosssossssosssossosessoessossoss YAKLASIM KITAP

“Bound morpheme” sadece bir s6zcugun pargasi olarak
orulur. “prefix” ve “suffix” bound morphem’dir. Tek bas-
larina anlam ifade etmezler. Number (cars), tense (call-
ed), cekim (walk-ing, he makes), comparative, superla-
tive (better, the best), bound morphem’dir. Bu neden-
le siklar incelendiginde C segeneginde ciimlenin bound
morphem (walking) icerdigi gorilmektedir.

CEVAP C

“Derivational suffix” yapim ekidir ve yeni bir s6zcuk tu-
retiimesini saglamaktadir. A,C,D ve E seceneklerinde-
ki sozcukler “inflectional suffix” yani gekim eki almislar-
dir ve herhangi bir anlam degisikligine ugramamiglar-
dir. B segenegindeki “happiness” ise “happy” sifatin-
dan tlremis bir isimdir. Bu nedenle dogru cevap B se-
cenegdi olmalidir.

CEVAP B

Precarious: Tehlike dolu, tutarsiz

Incoherent: Birbirine baglh olmayan
Nebulous: Muglak

Explicit: Agik, kesin

Superfluous: Gereksiz

Formal education occurs in a structured environment
whose explicit purpose is teaching students.

(Resmi egitim, acik amaci 6grencilere 6gretmek olan
yapisal bir ortamda meydana gelir.)

CEVAPD

Diger sayfaya geginiz.
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10.

1.

Although commercially successful in many genres, inc-
luding pop, blues and gospel, some singers are not the
best-selling solo artists in the history of recorded music.

In spite of ve due to arkasindan isim alir, oysa bos-
luktan sonra sifat bulunmaktadir. Even so basa gel-
mez. No matter kullanmak igin how gerekir. Bu neden-
le A,C,D ve E secenekleri dogru cevap olamaz. Altho-
ugh da tam climle almasina karsin sifat oldugunda ki-
saltma yapilabilir, bu nedenle B secenegdi dogru cevap
olmaldir.

CEVAP B

Some theories propose that all individuals benefit from
a variety of learning modalities, while others suggest
that individuals may have preferred learning styles, le-
arning more easily through visual or kinesthetic expe-
riences.

Benefit from: -den yararlanmak anlamina gelmektedir.

Through visual or kinesthetic experience: gorsel ve ki-
nestik deneyimler yoluyla anlamina gelmektedir. Bu ne-
denle dogru cevap

CEVAP D

In Canada, fish and chips may be served with the tra-
ditional salt and vinegar, but a lemon wedge and tartar
sauce is often the accompaniment found in table servi-
ce restaurants.

Birinci bosluk “passive” olmalidir. Bu nedenle C ve E
segenekleri dogru cevap olamaz. ikinci bosluk “relative
clause” kisaltmasidir. “the accompaniment whis is fo-
und in table” bu nedenle B ve D segenekleri de dogru
cevap olamaz. Dogru cevap A segenegdi olmalidir.

CEVAP A

Bu soruda “a@” nin hangi segcenekte yanlis kullanildigi
sorulmaktadir. “breakfast, dinner, lunch” énline a/an al-
maz. Bu nedenle D secenegi yanlis kullanimdir. B sece-

“n

neginde de “a” kullaniimigtir, ancak “breakfast, dinner,
lunch” énline sifat aldiginda “a” kullanilir. (a big break-
fast) bu nedenle B segenegi dogrudur. Bu nedenle dog-

ru cevap D segenegi olmalidir.
CEVAP D
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13.

14.

15.

Bu soruda hangi secenegin fiile bagh preposition (a
dependent preposition) icermedigi sorulmaktadir. De-
pendent preposition fiilin aldigi preposition’dir. “appro-
ved of” “staring at” “cause of” “reason for” fiilerin aldigi
preposition’lardir. A segeneginde ise fiilin aldigi bir pre-
position bulunmamaktadir. Bu nedenle dogru cevap A
secenegdi olmalidir.

CEVAP A

Bu soruda hangi cimlede noktalama hatasi oldugu so-
rulmaktadir. E segenegindeki “My friends live in istan-
bul therefore, | go to Istanbul once a week.” “My friends
live in Istanbul; therefore, | go to Istanbul once a week.”
seklinde olmalidir. Yani therefore’dan 6nce noktali vir-
gul, sonra virgul gelmelidir. Bu nedenle dogru cevap E
secenegdi olmalidir.

CEVAPE

C segeneginde kurdele ve altin saat ile dédullendirilen
gocuklarin i¢ motivasyonlarini kaybettikleri ve gizme
malzemelerini beklenilmeyen bir 6dllle 6dillendirilen
cocuklardan daha gabuk biraktiklari belirtiimektedir. (In
one study demonstrating this effect, children who ex-
pected to be (and were) rewarded with a ribbon and a
gold star for drawing pictures spent less time playing
with the drawing materials in subsequent observations
than children who were assigned to an unexpected re-
ward condition.) Bu nedenle dogru cevap C segenegi
olmalidir.

CEVAP C

D secgeneginde disardan gelen dddllerin gocuklar tze-
rinde pozitif ve negatif etkileri olabilecegi, ¢lnki bu
odullerin motivasyonu dusurebilecegi ya da artirabile-
cegi belirtiimektedir. (However, another study showed
that third graders who were rewarded with a book sho-
wed more reading behavior in the future, implying that
some rewards do not undermine intrinsic motivation.
While the provision of extrinsic rewards might reduce
the desirability of an activity, the use of extrinsic cons-
traints, such as the threat of punishment, against per-
forming an activity has actually been found to increase
one’s intrinsic interest in that activity.) Bu nedenle dogru
cevap D secenegi olmalidir.

CEVAPD

Diger sayfaya geciniz.
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17.
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B sec¢eneginde digardan gelen zorlamalarin, cocuklarin
bir seye ilgi duymasini 6dullerden daha fazla sagladigi
belirtiimektedir. (...the use of extrinsic constraints, such
as the threat of punishment, against performing an ac-
tivity has actually been found to increase one’s intrinsic
interest in that activity) Bu nedenle dogru cevap B se-
cenegdi olmalidir.

CEVAP B

Serdar’'in “Ogretmene bir sey sordugumda hep daha
sonra 6gretecegini soyluyor” seklindeki sikayeti Uzerine
Seda “Ogretmenler, dgrencilerin 6grenmesini saglamak
icin mifredat olarak adlandirilan bir ders plani hazirla-
mak zorundalar” seklinde bir ifadede bulunmustur. Bu-
nun lzerine Serdar “Sence bu plana uymak zorundalar
mi? Eger dyleyse, bir sey 6grenmek istedigim zaman
0grenemem” seklinde sikayette bulunmustur. Seda da
““ Bu dogru, eger tense’leri bilmiyorsan “passive” leri
anlayamazsin. Yani bir konu digerini etkiler.” demistir.

CEVAP E

George’un “Pazartesi ginu Sokratik seminere katildin
mi?” seklindeki sorusuna Penny “Bu seminerleri hi¢
duymadim. Bu seminerlere neden katiimaliyim?” diye
sormustur. George, bu soruya “ Bu seminerlerin amaci
yogun konusmalarla gocuklarin anlayigini, fikirlerini ve
degerlerini genigletmektir” seklinde cevap vermistir. Bu-
nun tzerine Penny “ Yani Sokratik seminerler gergek bir
egitim reformuna yol agabilir.” demistir.

CEVAP B

Ceslie’nin “Sosyal normlarin 6nemli oldugunu disunu-
yor musun? seklindeki sorusuna Dyllan “Sosyal birey-
ler olarak, bireyler, belli seyleri séylemenin, belli kelime-
leri kullanmanin, belli konulari tartismanin veya belli el-
biseleri giymenin ne zaman ve nerede uygun oldugunu
ogrenirler” seklinde cevap vermistir. Ceslie de “Boyle-
ce, kiiltiirel normlara iligkin bilgi, insanlarin disunceleri
olan sozsel olmayan davranislarina iliskin diizenleme-
leri olan intibalar igin 6nemlidir.” demistir. Bunun Gzerine
Dyllan “O zaman, bir biiro isinde ilk iyi intibayl saglamak
icin bir is milakatina takim elbise giymek sosyal nor-
mun bir érnegini temsil eder.” seklinde cevap vermistir.

CEVAP D
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22.

In most countries, it is compulsory for children to attend
school up to a certain age, but the option of attending
private school is open to many.

(Codu Ulkede belli bir yasa kadar gocuklarin okula git-
mesi zorunludur, fakat 6zel okula gitme opsiyonu birgo-
Juna agiktir.)

In most countries, children have to attend school when
they reach to a certain age, but attending private scho-
ol is optional.

(Cogu Ulkede, cocuklar, belli bir yasa ulasana kadar
okula gitmeye zorunludur, fakat 6zel okula gitmek is-
tege baghdir.)

CEVAP B

A person learns to fear regardless of whether they
themselves have experienced trauma, or if they have
observed the fear in others.

(Bir insan kendisinin travma yasayip yasamamasindan
veya diger insanlarda korkuyu gozlemleyip gozlemle-
memesinden bagimsiz olarak korkuyu 6grenir.)

Even if people don’t experience trauma, they can learn
to fear when they observe fear in others.

(Insanlar travma yasamasalar bile, diger insanlarda
korkuyu gozlemlendiklerinde korkuyu 6grenirler.)

CEVAPD

The languages that use the Latin script today gene-
rally use capital letters to begin paragraphs and senten-
ces and proper nouns. The rules for capitalization have
changed over time, and different languages have varied
in their rules for capitalization. Old English, for example,
was rarely written with even proper nouns capitalized;
whereas Modern English of the 18th century had frequ-
ently all nouns capitalized, in the same way that Modern
German is written today.

Bosluktan sonraki ciimlede 6rnek olarak eski ingilizce
‘de blyuk harfin ¢ok nadiren kullanildigi, oysa Modern
ingilizce ‘de buiyiik harfin siklikla kullanildigi ayni sekil-
de Modern Almanca 'da bu sekilde oldugu 6rnek olarak
verilmistir. Bu climleyi en iyi sekilde, blyik harfe iligkin
kurallarin zamanla degistigini ve farkli dillerde de blyuk
harfe iliskin kurallarinin degistigini belirten B segenegi
tamamlamaktadir.

CEVAP B

Diger sayfaya geciniz.



OGRETMENLIK ALAN BiLGisi - INGILIZCE

I. DENEME / COZUMLERI

23.

24,

25.

26.

27.

American English and British English (Commonwe-
alth English) differ in several ways and among them
are spelling differences. Many of the spelling differen-
ces come from a time when English spelling was not
fully standardized. Some spellings seen as “American”
today were used in Britain, and vice-versa. An “Ameri-
can standard” and a “British standard” emerged in the
19th century, following the publishing of influential dic-
tionaries.

Bosluktan sonraki ciimlede bugiin Amerikan ingilizcesi
gibi gériilen bazi yazimlarin ingiliz Ingilizcesinde kulla-
nildigi ya da tam tersi oldugu belirtiimektedir. Bu cim-
leyi en iyi tamamlayan climle “Birgok yazim farklarinin,
ingilizce yazimlarinin standart hale gelmedigi zaman-
lardan geldigini” belirten C segenedi tamamlamaktadir.

CEVAP C

“These early physicians” “Bu ilk doktorlar” ifadesi II.
cumlede gecgen doktorlari ifade etmektedir. Bu neden-
le lll. cimleyi gikarmak zorundayiz.

CEVAPC

LILII ve IV. cimlelerde 63renmenin nasil meydana gel-
digi aciklaniyorken V. ciimlede oyunun tanimi yapiimak-
tadir. Bu nedenle dogru cevap E segenegdi olmalidir.

CEVAP E

“Othello”, “Macbeth”, “Titus Andronicus” ve “Hamlet”,
Shakespeare’in énemli tarjedileri arasindadir. Ancak
“The Tempest” adli oyun tir olarak “romance” seklinde
kategorilendiriimektedir.

CEVAP C

Duygu ve hayal gicine 6nem vermek, dogadan ilham
almak, ve bireysel tecribelerin 6n plana ¢ikmasi Ro-
mantik Dénem’in en 6ne ¢ikan 6zelliklerindendir.

CEVAP D

28.

29.

30.

31.

32.

“Myth”ler tamamen kurgusal olmalari ve dogaustu ele-
mentler icermeleri ile tanimlanirlar. Bunlarin yani sira
bu hikayeler, insanlarin gevrelerine anlam vermeye ¢a-
lismalarinin bir yolu olarak ortaya ¢ikmistir.

CEVAP B

“Irony” gesitleri arasinda verbal, dramatic, situational ve
structural irony bulunmaktadir. Ancak “sarcasm” bir s6z
sanati gesitidir ve sarcastic irony diye bir ¢esit bulun-
mamaktadir.

CEVAP E

“Stock character” ayni zamanda basmakalip karakter
olarak da bilinir. Bu tarz karakterler klttrel olusumlar-
dir ve hikaye igerisinde degisim gostermezler. Bu degis-
meyen dogalarindan 6tlrl hikayelerde genellikle komik
amagh kullanihrlar.

CEVAP E

“Sonnet” tirinlin en temel ve degismeyen o6zelligi on
dort dizeden olusuyor olmasidir ve butiin siir igin ge-
cerli olan bir uyak semasi vardir. Sir Thomas Wyatt ve
Henry Howard, Earl of Surrey bu tiirii ingiltere’ye tani-
tan isimlerdir.

CEVAPD

20. Yuzyilin 6nde gelen isimlerinden George Orwell’in
en 6nemli eserlerinden birisi olan 1984, totaliter bir yo-
netimin tehlikelerinden bahsederek ideal olmayan bir
toplumsal yapiyi anlatir. “Big Brother” kavramini da or-
taya c¢ikaran gene ayni eserdir.

CEVAPD

Diger sayfaya geciniz.
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34.

35.

36.

Soru kokunde dilbilimsel bilgi ile (linguisticknowledge)
Obekleri ve cimleleri birlestirerek daha uzun ciumlele-
re ulasabilecegimiz belirtimekte. Bu bilgi dogrultusun-
da verilen segeneklerden hangisinin yanlis oldugu so-
rulmaktadir. Dilbilimsel bilgi ile bir s6zcukteki seslerin
hangi diziliste gergeklestigini, bir cimlenin olasi s6zcuk
dizilisinin ne olacagini, anadilindeki ¢gogul ekinin hangi
durumlarda bir s6zctge eklenebilecegini ve bir bigimbi-
rime (morpheme) baska bir bigcimbirim eklendiginde olu-
sabilecek olasi ses degisikliklerini biliriz. Fakat, bir s6z-
cugun gecmiste aldigi/degistirdigi anlamlar dilbilimsel
bilgi Uzerinden bilemeyiz.

CEVAP B

Dillerin olusumunu bir yaratici Gzerinden agiklayan go-
rusler yaratici kaynakli (divinesource) kuram olarak bili-
nir. Soru kékinde Hint gelenegi Gzerinden verilen 6rnek
bu gorise ait bir alintidir.

CEVAP D

Sesbilim (Phonology), bir dildeki seslerin hangi islevler-
de kullanildigini, benzer durumun diger diinya dillerinde
nasil gergeklestigini inceler.

CEVAP C

Bagimsiz bigimbirimler (freemorphemes) tek baslarina
bulunabilirler. Bunun yaninda islevsel (functional) 6zel-
lik tagiyan bigimbirimler ise igleve sahip olan, bu islev
dogrultusunda yapi iginde kullanildiklarinda gevresin-
deki s6zcigin anlaminda degisiklige yol agan bigimbi-
rimlerdir. Bagimsiz (free) ve islevlsel (functional) bigim-
birimlerin soruldugu soruda A segeneginde verilen “the”
tanimhgi (article) kendisinden sonra gelen s6zcigi sayi
ve belirginlik olarak niteler.

CEVAP A

e snoisasoeieiasoeooesosoeoesssoeoesesoeoesonoooo YAKLASIM KITAP
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37.

38.

39.

40.

41.

iletisimde bulunan kisiler arasindaki sosyal uzaklik, sta-
tl, kibarlik gibi durumlar dilsel Uretimde kullanmami-
z1 sagladigimiz olgunun adi edimsel eding (pragmatic-
competence) olarak bilinir.

CEVAPE

Digsal gonderim (exophoricreference), metin iginde o
anda bulunmayan fakat konusucularin gergek diinyada
var olduklarini bildigi birimlere/nesnelere yapilan gon-
dermedir. A segeneginde verilen ciimledeki “this” adi-
lI, metin icinde o anda bulunmayan fakat konusucula-
rin ortak bilgi alaninda var olan bir nesneye génderim-
de bulunmaktadir.

CEVAP A

Beyinde belirli dilsel yetilerin belirli alanlarda isleyisi ile
iliskilendirilen gorus yerellesme (localization) olarak bi-
linir.

CEVAPC

Secgeneklerde verilen 6nermelerin hangisinin insanlarin
dogustan gelen bir dil yetisine sahip oldugu gorisinu
iceren dogustancilik (innateness) ile ortismedigi sorul-
maktadir. Buna gore D segeneginde verilen gocuklarin
dogustan bos bir biligsel tabaka ile diinyaya geldigi ve
bu biligsel tabakayi algisal stregler boyunca bilgi ve bi-
rikim ile doldurdugu diisiincesi dogustancilik ile ters bir
gOrus olarak bilinmektedir.

CEVAPD

A segenegi Linguistic Intelligence, B segenegi Logical
/ Mathematical Intelligence, C secenegdi Spatial Intelli-
gence ve D secgenegi Interpersonal Intelligence ile ilig-
kilidir.

CEVAP E

Diger sayfaya geciniz.
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42.

43.

44.

45.

Stepen Krashen’in dncusu oldugu Natural Approach
bes temel hipoteze sahiptir. Contrastive analysis hypot-
hesis 6grencinin hedef dilde yasayabilecegi guclikleri
belirlemek amaciyla anadili ilie hedef dil arasinda karsi-
lastirmalar yapilmasina dayanir.

CEVAP C

Prognostic test bireylerin gelecekte gOsterecekleri per-
formansi yordamayi hedefler. A segeneginde yer alan
progress test 6grencinin sinif icindeki egitim 6gretim ak-
tivitelerinden ne dl¢lide fayda sagladigini saptar.

CEVAP A

Bir testin gecerligi tespit edilmis bir baska testle uyum-
lu sonugclar ortaya koymasi o testin uyum gegerligi ola-
rak tanimlanir.

CEVAP D

‘Extending’ var olan materyale ayni tipte alistirmalar
eklenmesidir.'Expanding’ ise var olan materyalin kapsa-
mini genisletir.

CEVAP D
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46. Materyal gelistirme sirecinin asamalari B seceneginde

dogru olarak siralanmistir.
CEVAP B

47. A, B,C ve E segeneklerinde verilen aktiviteler dogrudan

kelime 6gretimini amaglar ve bu nedenle explicit voca-
bulary teaching hedefiyle kullanilir.

CEVAPD

48. Baglamdan yararlanma anlamina gelen ‘contextualisa-

tion’ bir bilissel startejidir. B ve E segenekleri sosyal /
duyussal, C ve D segenekleri Ustbilissel stratejilere or-
nektir.

CEVAP A

49. Dilblgisel terimleri ve soyut kavramlari algilamak daha

cok yetiskinler icin mimkun olan bir beceridir.
CEVAP E

50. Tanimi verilen kavram duzeltici donuttur. ‘Error treat-

ment’ 6gretmenin hatayla karsilastiginda takinacagi tu-
tumu belirleme surecidir.

CEVAPC



